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Experimentul Michelson.
Experimentul Michelson

La inceputul anilor 1900 existau doud teorii, mecanica clasica si electromagnetismul. In incercarea
de a aseza electromagnetismul in cadrele mecanicii clasice s-a explicat propagarea undelor
electromagnetice prin analogie cu undele mecanice. Astfel undele electromagnetice, deci si lumina,
se propaga printr-un mediu elastic special, numit eter, care umple intreg universul.

Michelson si-a propus sa determine viteza absoluta a Pamantului in raport cu eterul universal imobil.
Pentru aceasta a imaginat un experiment de interferenta a luminii. Doua raze de lumina, una
propagandu-se paralel cu directia de miscare a Pamantului pe orbita sa si si cealalta propagandu-se
perpendicular pe directia de miscare a Pamantului pe orbita sa, sufera fenomenul de interferenta.
Rotind dispozitivul cu 902, Michelson se astepta sa masoare o deplasare a franjelor de interferenta.
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Michelson nu a masurat nici o deplasare a franjelor luminoase.

Acest lucru a dus la concluzia ca viteza luminii este independenta de miscarea sistemului de
referinta in care aceasta se masoara.
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